

Osservatorio Astronomico d'Abruzzo

IL DIRETTORE DELL' INAF - OSSERVATORIO ASTRONOMICO D'ABRUZZO

Determina n°	/ del
Determina ii	/ uci

OGGETTO: Determina a contrarre tramite Ordine Diretto al "Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione" Me.PA, ai sensi del Decreto Legislativo del 31 marzo 2023, numero 36, "Codice dei Contratti Pubblici" e s.m.i., per l'affidamento del servizio triennale di connettività internet e telefonia fissa (periodo 2024-2026) per la sede della Stazione Osservativa di Campo Imperatore (AQ) dello INAF – Osservatorio Astronomico d'Abruzzo;

CIG originario: ZBC2F30B42 - CIG rinnovo: Z083DC5519

RICHIAMATA la D.D. n. 79/2020 con la quale, a seguito di una procedura di affidamento diretto con un unico operatore economico al "Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione" è stato disposto l'affidamento alla ditta "2BITE S.r.l.", con sede legale in **Via Saragat snc, C.A.P.: 67100 L'Aquila (AQ)** Codice Fiscale e Partita IVA: **01610050666** del servizio di connettività internet e telefonia fissa per la sede della Stazione Osservativa di Campo Imperatore (AQ) dello "INAF - Osservatorio Astronomico d'Abruzzo", della durata triennale (periodo 2024-2026);

DATO ATTO che in data 22 dicembre 2021 è stato stipulato il contratto nel Me.PA mediante affidamento diretto n. 1958172;

RILEVATO che, stante l'imminente scadenza del contratto, prevista per il giorno 14 gennaio 2024, il **Dott. Massimo Quintini**, in qualità di Responsabile Unico di Progetto, ritenendo che l'appaltatore abbia svolto il servizio nel rispetto delle prescrizioni contrattuali e in modo adeguato alle esigenze dell'Istituto, ha richiesto alla ditta **"2BITE S.r.l."**, la disponibilità ad eseguire il servizio per ulteriori 36 mesi, agli stessi prezzi e condizioni previsti nel contratto originario;

VISTA la relazione del **Dott. Enzo Brocato**, Direttore dello INAF – Osservatorio Astronomico d'Abruzzo del 10 gennaio 2024, avente oggetto: "Rinnovo contratto per il servizio di connettività internet e telefonia fissa per la Stazione Osservativa di Campo Imperatore (AQ) dello INAF – Osservatorio Astronomico d'Abruzzo - per il periodo 2024-2026, ditta 2BITE S.r.l.";

VISTA la Proposta di Acquisto registrata con il protocollo interno n. 002/PDA/2024 del 08 gennaio 2024, con la quale il **Dott. Massimo Quintini** in qualità di Responsabile Unico di Progetto ha richiesto il rinnovo del contratto triennale per il servizio di connettività internet e telefonia fissa per la sede della Stazione Osservativa di Campo Imperatore (AQ) dello INAF – Osservatorio Astronomico d'Abruzzo;

DATO ATTO che la spesa per il rinnovo contrattuale, è pari ad **€. 15.120,00** al netto dell'Imposta sul Valore Aggiunto (IVA), all'aliquota vigente;



DETERMINA

Articolo1. per le motivazioni esposte in premessa, di rinnovare fino al 14 gennaio 2026 il contratto con la ditta "2BITE S.r.l.", con sede legale in Via Saragat snc, C.A.P.: 67100 L'Aquila (AQ), Codice Fiscale e Partita IVA: 01610050666 - mediante Ordine Diretto al Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione - Me.PA avente ad oggetto il servizio triennale di connettività internet e telefonia fissa per la sede della Stazione Osservativa di Campo Imperatore (AQ) dello INAF – Osservatorio Astronomico d'Abruzzo;

Articolo 2. di dare atto che il rinnovo avviene agli stessi prezzi e condizioni previsti nel contratto originario e che l'importo dello stesso ammonta ad €. **15.120,00** al netto dell'Imposta sul Valore Aggiunto (IVA), all'aliquota vigente;

Articolo 3. per le finalità di cui all'articolo 1 della presente Determina, sono autorizzati gli impegni di spesa i cui importi ammontano complessivamente ad €. 18.446,40 (comprensivo dell'Imposta sul Valore Aggiunto), che graveranno sul "Centro di Responsabilità Amministrativa" 1.08 "Osservatorio di Abruzzo", Obiettivo Funzione: 1.06.02.04 "Campo Imperatore" Capitolo: 1.03.02.19.004 "Servizi di rete per trasmissione dati e VoIP e relativa manutenzione", per l'importo di €. 6.148,80 per l'Esercizio Finanziario 2024; per l'importo di €. 6.148,80 per l'Esercizio Finanziario 2025; per l'importo di €. 6.148,80 per l'Esercizio Finanziario 2026, salvo diverse disposizioni;

Articolo 4 - di autorizzare il pagamento, che sarà successivo al ricevimento della fattura elettronica, in regime di scissione dei pagamenti (**split-payment**) di cui all'articolo 1 del Decreto Legge n. 50 del 24 aprile 2017, entro il termine di 30 giorni dalla data di ricevimento, come da normativa vigente, tramite bonifico bancario su conto corrente dedicato alle commesse pubbliche di cui all'articolo 36 della Legge n. 136 del 13 agosto 2010, all'operatore economico **"2BITE S.r.l."**.

Il Direttore
Dott. Enzo Brocato
Pm20 B20

Dott. Mirko De Berardinis

Visto La Responsabile Amministrativa Filomena Bencivenga

INAF - Osservatorio Astronomico d'Abruzzo